
25%

28%

15%  
bevriend

78%

37%
kinderen  

zonder handicap

kinderen  
met handicap

Vriendschappen
Vriendjes 

in de 
buurt

19%

kinderen  
met  
handicap

Geen 
enkele 

vriend(in)

1% kinderen  
zonder 
handicap

Er zijn drie stellingen voorgelegd over het hebben van vriendjes  
Hierbij de percentages van de kinderen die met ‘ja’ hebben geantwoord.

Contacten tussen kinderen zonder en met handicap
Deze vragen zijn alleen gesteld aan kinderen zonder handicap.

De reden die kinderen met een handicap aangeven waarom ze hun vriendjes niet zo vaak zien als ze zouden willen of waarom ze meer 
vriendjes (in de buurt) zouden willen hebben, is voornamelijk doordat school ver weg is (en de kinderen hebben vriendjes op school).  
Ook geven kinderen met een handicap vaker dan kinderen zonder handicap aan dat ze geen aansluiting vinden.
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School
Zowel kinderen met als zonder handicap geven als meest genoemde reden 
waarom ze school (heel) leuk vinden omdat ze er vriendjes ontmoeten. Te lange reistijd 
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Gemiddelde van kinderen die 
de genoemde stellingen over 
toekomst later willen doen én 
denkt dit ook te kunnen.
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Toekomst 
Er waren stellingen over studeren, werken, zelfstandig wonen, samenwonen/
trouwen, kinderen krijgen en zelfstanding reizen/op vakantie gaan.

Rapportcijfer

Indexcijfer

Het verschil tussen kinderen zonder en met 
handicap is 0,8. In 2021 was het verschil in 
rapportcijfer 0,3 -> toen gaven kinderen zonder 
handicap hun leven op dat moment gemiddeld  
een 7,8 en kinderen met een handicap een 7,5.

Het verschil in indexcijfer tussen kinderen 
zonder en met handicap is in 2022 groter 
dan in 2021 -> toen scoorden kinderen 
zonder handicap 82 en kinderen met een 
handicap 66.

www.gehandicaptekind.nl

Gekeken is naar toekomstperspectief, het 
rapportcijfer dat kinderen hun leven op dit 
moment geven, school en vriendschappen.

Achtergrond  
In mei 2022 deed onderzoeksbureau Kien in opdracht van Stichting het 
Gehandicapte Kind onderzoek onder kinderen tussen de 6-18 jaar. Er werd met 
een vragenlijst onderzocht hoe zij hun dagelijkse leven ervaren én hoe ze hun 
toekomst zien. Aan dit onderzoek deden in totaal 600 kinderen mee: 461 zonder en 
139 met handicap. In juni 2021 werd dit onderzoek voor de eerste keer uitgevoerd.
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